
BUHUNDBLADET
Tidskrift för Norsk Buhund Ringen

NR 2 201 4 Årgång 35

www.norskbuhund.com



Medlemstidning för
Norsk Buhund Ringen
Red: Hans Göthlin
Ansvarig utgivare:
NBR:s ordförande
Torsten Hagsäter
Settervägen 30
302 64 Halmstad
Tel. 035-22 13 75
Mob 070-673 03 75

Medl.avgift 300kr/år
Famil.medl. 55kr/år
Plusgiro 444 19 68-7
Annonspriser:
Helsida 200 kr
Halvsida 100 kr
Per rad 10 kr
Per bild 50 kr.

Omslagsbild: På socknens
högsta berg
foto: Hans Göthlin

Övriga foton:
Hans Göthlin
Torsten Hagsäter
med flera. . .

Tryckeri:

JustNu Trollhättan

BUHUNDBLADET
NR 2 MAJ 2014

ÅRGÅNG 35

Du vet väl att du också hittar
aktuell information på vår hemsida:

www.norskbuhund.com

Där finner du hanhundslistor, upp-
födarlistor, valpannonser, stadgar,
protokoll (kräver inloggning), bild-
gallerier, påannonsering av komman-
de aktiviter etc.etc

SSUK
Som medlem i din rasklubb är du
också medlem i Svenska Spets och
Urhundklubben (SSUK) och
välkommen att ställa ut din hund på
SSUKs utställningar:

Borås, Västra Götaland
Nationell utställn. söndag 29 juni

Köping, Västmanland
Nationell utställn. lördag 19 juli

Sundsvall/Timrå, Västernorrland
Nationell utställn. lördag 11 oktober

Mer information hittar du på
www.ssuk.se
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Hej alla Buhundsvänner!
Årsmötet är avklarat och jag blev
återvald som ordföranden, jag
tackar er för förtroendet!
Jag hälsar en ny medlem i styrel-
sen välkommen Magdalena
Wilsson som har tackat ja till att
efterträda Björg Silverin som
sekreterare för NBRs styrelse.
Hälsar även Roland Löfblad väl-
kommen och lycka till i som
sammankallande i avelskommit-
teén, jag är säker på att han kom-
mer att göra mycket nytta där
med hjälp av några medlemmar
till.
Det blev ett trevligt årsmöte och
mer kommer att finnas att läsa
om den längre in i tidningen.
Det har varit en Falkenbergsträff
med ett förträffligt väder och så
många som ett 20tal Buhundar
kom dit, jag hade själv tyvärr för-
hinder att delta denna gång, men i
höst blir det en ny chans.
Drottningholmträffen har i skriv-
ande stund inte varit men önskar

dem lika fint väder och en trevlig
dag.
För övrigt ser vi fram emot en
viltspårshelg som Peter organi-
serat i Moheda om ett par veckor.
Längre fram så kommer rasspeci-
alen i Gränna, glöm inte boka
den helgen, årets största hän-
delse!

Själv ska jag och min fru åka till
Roskilde närmaste helg med
husvagn och hundar för att delta i
hundutställning tillsammans med
goda vänner. vi hoppas på fint
väder, men det blir vad det blir…

Våren fick en fin inledning men
sen kom bakslaget, men sörj inte
det blir snart fint väder igen och
då ska vi njuta igen!

Jag önskar alla en riktigt fin
sommar och glöm inte att njuta
av era Buhundar!

Hälsningar Torsten Hagsäter,
Ordföranden NBR

Ordföranden har ordet
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Sune Andersson In memorian

Vår hedersledamot i Norsk Buhund Ringen, Sune Andersson,

Haverdal, Halmstad, har avlidit den 15 mars 2014. Sune har haft

uppfödning av buhundar, schäfer, och finsk spets sedan 70-talet.

Hans kennelnamn är Wanaheims Kennel.

Avelsfrågor har alltid intresserat honom och han har lagt ner att

stort intresse för buhundens bevarande. Sune har studerat rasen

noggrant och har alltid varit uppdaterad på buhundens

härstamning. En levande uppslagsbok när det gäller avel av

buhundar i och med hans stora kontaktnät som han gärna delat

med sig till andra uppfödare.
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Annandag påsk anordnade vi vår
årliga buhundsträff i Falkenberg.
Ca 18 buhundar med ägare mötte
upp i strålande solsken på
Falkenbergs brukshundklubb.

Precis som vi brukar började vi
med att alla buhundar som ville
fick springa runt och jaga varann
och leka i ett stort rejält hägn. De
flesta hundarna var med och det
var inga bråk. Tror de känner
igen varann och att de känner att
de är av samma sort.

Efter fria leken blev det mer
allvar nu skulle nämligen
hussar och mattar gnugga
geniknölarna i en klurig
tipspromenad. Många
priser delades ut till de
duktigaste.

Sen bjöd vi på kaffe och
kakor medan Bengt och
Robban fixade glöd på
grillarna. Vi grillade vår
medhavda korv och åt och
drack och hade det mysigt
i det fina vädret.

Väl mätta och belåtna blev
det buhundrace. Många

hundar ställde upp och snabbast
var Theo med Lena. Även här
hade vi gott om priser att fördela
alla fick något litet pris med sig
hem.

Det var en jättemysig träff där
folk kört ända från Karlstad för
att vara med.

Till hösten gör vi detta och alla
som vill komma är hjärtligt
välkomna!

Vid pennan,
Elisabeth Hagsäter

Falkenbergsträffen våren 2014

Vinnarna i Buhundsracet
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Åter igen samlades Norsk Bu-
hund Ringen i Isabergs stugby för
att hålla årsmötet samt ha lite
andra aktiviteter.

Styrelsen anlände redan under
fredagen för att ha ett sista styrel-
semöte före årsmötet.

På lördagen samlades vi på
Gnosjö Brukshundsklubb strax
utanför Nissafors. Här hade det
dukats upp med ett gediget pris-
bord både för vinnande Buhundar
i poängjakten och för de som vill
prova vinstlyckan genom att köpa
några lotter. Man kunde även ta
för sig av det goda fikat som
bjöds på dagen till ära.

Före årsmötet höll Bengt Silverin
en mycket intressant föreläsning
som handlade om hundens fort-
plantning.

I samband med mötets öppnande
höll Torsten Hagsäter även en
tyst minut för vår avlidne heders-
medlem Sune Andersson.

Sedan hölls sedvanliga årsmötes-
förhandlingar med Roland
Löfblad vid klubban och Lena
Björklund som sekreterare. Ritva
Lindström delade ut priser till
vinnande hundar i poängjakten.

Det blev även en stund över för
lite fri lek för de Buhundar som
snällt fick sitta utanför och vänta
under mötet innan vi åter samla-
des för middag på restaurang
Höganloft.

Söndagens aktiviteter började
med en mycket trevlig och in-
tressant guidad tur i Isaberg
Moose Park av Bertil Nilsson
som även är skötare av älgpark-
en. På vägen fick vi även kun-
skap om flera andra djur som
lever i vår natur. Vi fick lära oss
allt om älgen och lite till. Vi fick
också veta att de med lätthet kan
hoppa över viltstängslen ut med
våra vägar om de vill. Så se upp
Ni som är ute och åker! !

Norsk Buhund Ringens årsmöteshelg den 5-6

Bengt Silverin

Glada buhundar -och många!
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Under söndag förmiddagen täv-
lades det även om titlarna snabb-
aste buhund och smartaste bu-
hund. Snabbaste buhund blev
Theo, ägare Lena Björklund.

Resultat Buhundrace på Isaberg
2014
1. Lena och Theo 3, 50s
2. Steffie och Una 3,60s
3. Elisabeth o Pyttan 3,65s
4. Edit o Shira 3,66s
5. Stefdfie o Ottilia 3,78s
6. Vanja´o Bella 4, 16s
7. Elisabeth o Gullan 4, 28s
8. Bengt o Freij 4, 35s
9. Torsten o Emma 4,40s
10. Bengt o Qu 4,41s
11 . Bernt o Kasper 4,48s
12. Eddy o Vilma 4,81s
13. Vanja o X:et 5, 10s

Smartaste Buhund blev Freij ,
ägare Björg o Bengt Silverin. I
den mycket spännande finalen
deltog fyra Buhundar som alla
hade vunnit var sitt heat. Det var
Freij , Ottilia, Pyttan och Gullan.
Freij segrade med endast någon
hundradel före titelförsvararen

Ottilia som denna gång fick se
sig besegrad.

När tävlingarna var över var det
dags att bryta upp och ge sig av
hemåt från ännu en trevlig helg
Buhundshelg! Tack till alla som
kom och ni som inte hade möj-
lighet att vara med i år.

Välkomna nästa år!

/Lena Björklund

Älgsafari i älgparken

Puh! Äntligen är helgen över. . .

Information vid älgparken
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Lova är drygt sju år nu, men jag
tycker att det var alldeles nyligen
som vi var och hämtade hem en
liten luddig parvel på en kennel
uppe i Hälsingland. Vi hade för-
berett hemfärden noga för vi hade
hört de mest fasansfyllda beskriv-
ningar av nedspydda bilar och
medpassagerare, så både blivande
matte Bitta och vår dotter Åsa
hade tagit med extra kläder, extra
filtar, trasor, torkpapper och en
10-liters dunk med vatten för alla
eventualiteters skull.
Vid avresan från kenneln gnydde
hon i någon mil, men sedan som-
nade hon och sov som en stock
hela resan med undantag för
några avkissningsraster. Så det
var bara att plocka ut allt oanvänt
saneringsmateriel igen när vi
kom hem. Hon har aldrig senare
heller varit åksjuk, inte ens på
långresor, så hon har alltid varit
lätt att ta med sig vart vi än
skulle.

Men hur började historien?
Varför blev det just den här vov-
ven? Om vi backar bandet ett an-
tal år -närmare 60 år- så hade vi

katt i familjen och jag hade lärt
mig att både respektera och upp-
skatta detta fantastiska och själv-
ständiga djur. Långt senare när
jag hade egen familj så hade vi
som mest tre katter. Alla olika
personligheter, men alla med
kattens stora personliga integritet
och självständighet.
Nu började vi att närma oss pen-
sionsåldern och en gammal dröm
att vi förutom katt även skulle ha
hund blev aktuell igen, inte minst
beroende på att vår yngsta katt,
sjuåriga Oskar, förolyckats på
vägen utanför vår tomt. Nu hade
vi två åldrande katter kvar och vi
vågade inte skaffa någon ny katt-
unge med tanke på vägen.
Vi ville inte heller skaffa någon
valp på en gång eftersom gam-
melkatterna måste få ha en lugn
ålderdom.

Det hindrade dock inte att vi
började fundera på vilken ras vi
skulle skaffa. Som ung så hade
jag ofta med en bekants schäfer-
hund Fia-Lotta på mina skogs-
turer. En underbar hund med ett
otroligt terrängsinne. Jag tror inte
att hon någonsin krökte så myck-
et som ett grässtrå i skogen när
hon, nästan i överljudsfart, drog
fram genom terrängen. En annan
bekant hade en labrador, Pontus,
som var Fia-Lottas raka motsats.
Han kunde gå rakt fram samtidigt
som han tittade åt helt annat håll
och gick rätt på en timmertall så
det blev tvärstopp. Då vidtog en
noggrann undersökning av tallen

Så blev vi med Buhund

Tre veckor
gammal, men
redan med en
genomträng-
ande blick.
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tills han gick vidare, fortfarande
med blicken fäst på trädet tills
han gick rakt på nästa träd och
undersökningsproceduren upp-
repade sig igen tills man ropade
att nu går vi vidare. Han var en
väldigt tillgiven hund och när jag
satte mig på en stubbe för att
pusta ut så satte han sig
bredvid och la upp
tassen på mitt knä
samtidigt som han
tittade på mig med en
min som "vad bra vi
har det". Grannhunden
Chippe, en Golden
Retriever , var också
en stor personlighet.
Han kunde aldrig få
nog av att bli klappad
och fordrade alltid
uppmärksamhet. Han
skulle alltid bära något
i munnen så ofta fick jag ge
honom min ena handske, vilket
slutade med att när han skulle

dricka vatten ur en pöl så la han
handsken i pölen medan han
drack, så jag kom alltid hem med

plaskvåta handskar. Underbara
hundar, men att välja. . .

Nu kom en oväntad lösning på
"problemet". Några sommar-
boende i Mölnbo, Georg och
Inara, hade en underbar och trev-
lig hund som hette Nicko. Vi

tyckte att han var lagom stor, söt,
energisk, rolig, självständig och..
ja, listan med superlativer kan
göras hur lång som helst.
Norsk Buhund var rasen. Det
hade vi inte ens hört talas om,
men vi började titta i hundras-
böcker och läsa om rasen och
konstaterade snart att den nog
skulle passa oss.
Nicko kom också att bli en av
Lovas bästa kompisar och han
har betytt oerhört mycket för
hennes utveckling från sprallig
valp till klok vuxen hund.

När våra gammelkatter var borta
så började vi leta efter en valp. Vi
hade hört så mycket om oseriösa

"Vi ska bli kompisar, husse"

Kompisarna Nicko och Leja vid sommarstugan
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uppfödare (dock inte för Buhund)
så vi var automatiskt lite kritiska,
men det kändes tryggt att tala
med MajLis Utter som då var
valpförmedlare. Vi var också med
på en Drottningholmsträff och
talade med Buhundsägare och vi
blev bara mer och mer övertyg-
ade om att vi var rätt ute.
En Buhund skulle det absolut bli!
Nu gällde det bara att få tag på en
valp och det var inte det lättaste.
MajLis tipsade oss om en kennel
i Hälsingland, "Med Hjärtas",
som hade en svart kull. Vi visste
knappt att det fanns både gula
och svarta, så vi tittade lite vill-
rådigt på varandra. Svart? Ja,
varför inte.

Vi åkte och tittade på kullen och
sedan var vi fast. Vi blev godkän-
da som köpare och vi tingade en
liten tik efter ett långt samtal där
kennelmor Anna sa "jag tror att
en tik skulle passa er bäst". Hon

visste inte hur rätt hon hade.
Kullen var fyra veckor gammal
och vi fick vänta en månad innan
vi fick hämta vår nya familje-
medlem. Det var en lång väntan.
Våra katter var i sin himmel och
det var väldigt tyst i huset, men
det ändrades snabbt när vi hämtat
Lova.

Jag hade aldrig trott att en så
liten valp var så stark och kunde
låta så mycket och efterhand vi
lärde oss hur en valp arbetar så
fick vi förstärka skyddet av våra
inventarier i huset. I ett obevakat
ögonblick hördes ett "ripp" från
vardagsrummet och när vi rusar
dit sitter hon lugnt och tuggar på

en avsliten bokrygg till
en stor uppslagsbok i
skinnband. Efter det
och några bokryggar
till så hade vi
masonitskivor framför
alla bokhyllor. En
annan gång trodde jag
nästan att vi fått in en
ilsken Rottweiler eller
motsvarande i huset
när hon stod och
stormskällde på en
trossleksak, dvs en
kraftig tross som ser ut
som en stor julgrans-
karamell. Det såg litet

lustigt ut med denna lilla valp
som lät som en livsfarlig stor
hund när hon anföll leksaken.
Samma leksak höll förresten på
att skrämma livet ur mig en gång.
När jag var ute och rastade henne

"Egentligen är jag livsfarlig och
skulle ha bitit av hennes finger
om det inte varit så jädrans segt"
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så var det hon gjorde ifrån sig
helt blodrött och jag fick nästan
hjärtstopp. Vid närmare examina-
tion av det hela så visade det sig
att det var rött garn från ovan
nämnda trossleksak som passerat
tarmen och efter det blev den lek-
saken bortplockad och slängd.

Nu har det som sagt gått mer än
sju år sedan vi fick hem henne.
Hon har fått en stor plats i hjärtat
hos alla i familjen och kärleken
är besvarad. Hon är en underbar
kompis på skogsturerna och vi
kan alltid ha henne lös för hon är
duktig på att komma när man
ropar. Är hon sysselsatt med att
undersöka något intressant kan
man få vänta lite på henne, men
när hon är klar så kommer hon
alltid. Hon är väldigt vaktig och
kan skälla ut andra hundar som
hon inte tycker hör hemma inom
hennes revir. På annan ort så
skäller hon aldrig på någon för

där vaktar hon inte. Efter två
dygn på en ny plats så börjar hon
dock vakta, då tycker hon att det

ingår i hennes arbetsuppgifter.
Hon skäller aldrig på folk eller
hästar, med eller utan ryttare, och
hon bryr sig heller inte om djur i
hagarna vilket är bra. Fåglar och
ekorrar får en utskällning men
annat vilt såsom rådjur, harar etc.
bryr hon sig i regel inte om trots
att hon älskar att spåra. Vi brukar
gömma oss i skogen och sedan
släppa henne på spåret efter en
kvart-tjugo minuter och då går
"drevet" i full karriär över stock
och sten och det dröjer inte länge
förrän en glad hund kommer in-
stormandes i gömslet.

Buhundar brukar vara fenomena-
la på att klättra på släta klipp-
väggar och hon är inget undan-
tag. Bergsidorna behöver inte luta
mycket för att hon skall kunna gå
obehindrat upp eller utför. När vi
tvåbenta, klumpiga varelser sliter
hårt med att ta oss upp eller ned
så brukar hon möta upp mitt på
bergsidan och titta förvånat på
oss och se ut som om hon tänkte:
-"vad håller du på med, det är ju
bara att gå rakt upp eller ned.. ."
och så fortsätter hon som om hon
skulle ha lim under tassarna. Och
givetvis i full fart.
Att plaska i vatten och simma är
härligt tycker hon och hon älskar
att vara vid sommarstugan.
Det är mycket "katt" i henne
vilket vi uppskattar. Hon är själv-
ständig och har hög integritet och
kan sätta igång och "käfta emot"
om man tillrättavisar henne. Hon
skall alltid ha sista ordet och efter

Skriet från vildmarken
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ett meningsutbyte där man tror
sig ha vunnit kommer alltid ett
slutgiltigt "Boff" efter en liten
stund. Pratar man med henne och
respekterar henne så är det i regel
inga problem varken med klo-
klippning, veterinärbesök, bad-
ning, sårbehandling, kamning
eller vad det må vara. Till och
med tandborstning går att utföra
utan att man får tandborsten av-
biten. Mat, även kött, kan man ta
ifrån henne utan protest. Hon
sitter lugnt och väntar tills man
ställer ned fatet igen. Har hon
däremot tjuvat något eller plockat
en fimp, papper eller motsvaran-
de som hon vet att hon inte får ta,
så får man passa fingrarna för det
försvarar hon till varje pris och
något snabbare får man leta efter.
När man leker med henne kan
hon däremot låta fullständigt
livsfarlig och jag hörde en gång
Georg, Nickos husse, varna sitt
barnbarn Anton att "om någon
annan hund än Lova låter så där
-gå aldrig i närheten av den"

Trots att hon låter så farlig är det
dock väldigt liten risk att hon
skulle hugga någon.
Att hon är en lugn och harmonisk
hund och en god representent för
rasen har visat sig inte minst de
tre gånger hon varit rasmonter-
värd på Stockholm Hundmässa
och mött hundratals barn och
vuxna som fått klappa om och
kela med henne trots att hon inte
alls är van med dylika tillställ-
ningar.

Skulle vi välja en valp igen så
behöver vi inte ens fundera på ras
eller om det skall vara en tik eller
hane. Lova, vår lilla Buhundstjej ,
har allt. Hon är rolig, söt, energ-
isk, klok, läraktig, lekfull, kelen,
tillgiven och mycket mycket mer.
Jag tycker att hon har mycket av
schäfern Fia-Lottas fina terräng-
sinne, Golden Retrievern Chippes
kelighet och Labradoren Pontus
tillgivenhet, men av hans drullig-
het finns inte ett spår.

Hans Göthlin
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Program som verkar för läskun-
nighet genom att ett barn läser
högt för en särskilt utbildad hund
och dess förare har blivit stadigt
mer populärt i flera länder och
drivs från USA av en organisa-
tion kallad R.E.A.D. Det rör sig
alltså om ett läsprojekt som syftar
till att både
förbättra läs-
kunnigheten
och uppmuntra
till läslust gen-
om att låta
barn öva hög-
läsning för
hundar som
agerar som
ickedömande
lyssnare. Dessa
projekt är inte menade att ersätta
lärarens roll som förmedlare och
pedagog, utan erbjuder ett struk-
turerat och tilltalande sätt att öva
upp läsfärdigheter genom att på
ett lustfyllt sätt uppmuntra till
högläsning, skapa förväntan inför
läsövningarna, medverka till en
djupare förståelse av texter och
till att associera läsning med
positiva känslor.
Linnéuniversitetets projekt
”Bokhunden och Astrid Lind-
gren”, finansierat av Allmänna
arvsfonden, arbetar för att föra
samman barn med litteratur och
använda hunden som ett verktyg
för detta. Projektet avser att
väcka läslust på ett tilltalande sätt
samt sprida kunskap om barn-
litteratur i allmänhet och Astrid
Lindgrens författarskap i synner-
het för barn som har läs-, skriv-

och talsvårigheter, barn som är
svårmotiverade vad gäller läs-
ning, barn som redan tycker det
är roligt att läsa och som kan
tänka sig att läsa mer samt de
vuxna som är i kontakt med dessa
barn. Det är en mänsklig rättighet
att kunna läsa och att få läsa.

Läsning är en
demokrati-
fråga och en
förutsättning
för delaktig-
het i samhäll-
et, för att
man ska kun-
na påverka
sitt liv, sin
miljö och
samhällsut-

vecklingen i stort. Läsning är
dessutom en källa till djup och
varaktig glädje.

Projektet ”Bokhunden och Astrid
Lindgren” har utformats efter
vårt svenska skol- och biblioteks-
system samt vårt kultur- och litte-
raturarv genom att vi i projektet
lyfter fram Astrid Lindgren och
låta hennes barn-, litteratur- och
djursyn genomsyra projektet.

I projektet samverkar bland
andra Autism och Asperberger-
föreningen Skåne, Pusselbitens
skola i Dalby, Wallåkra skola i
Vallåkra, föreningen Hundsam
samt forskargruppen CHILLL vid
Linnéuniversitetet.

Helene Ehriander (projektledare),
Anna Nilsson och Lotta Vedin

Projektet ”Bokhunden och Astrid Lindgren”

foto: Anna Nilsson
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Ögats funktion
Låt oss med en gång fastslå:
människans visuella uppfattning
av omgivningen skiljer sig från
hundens! Det vanliga – och mest
logiska – är att vi associerar ögat
med bildseende. Dvs. ögat skall
fokusera ljus på näthinnan för att
skapa ett bildseende. Men, det
ljus ögat samlar in har även andra
mycket viktiga funktioner för
hunden. För både människor och
hundar gäller exv. att via ögat
registreras växlingarna mellan
dygnets ljus-mörker perioder.
Detta för att vi, och hundarna,
skall kunna anpassa, våra inre
dygnsrytmer till det naturliga
dygnets 24-timmar växlingar
mellan dag och natt.

Hur bra en hund ser beror av
många faktorer, så det är inte helt
lätt att säga: ”så här bra ser hund-
en”. Enkelt uttryckt kan vi säga:
hunden ser mycket bättre än oss i
vissa avseenden, och mycket
sämre än oss i ”andra avseen-
den”. Viktigast att förstå är att
hundens syn är anpassad för att
den skall se speciellt bra i skym-
nings och gryningsljus, men även
för att fungera hyfsat bra under
dagtid. Människans syn har där-
emot utvecklats för att fungera
bra under goda ljusförhållanden,
dvs. dagtid.

Hundens synfält och djup-
seende är ett rovdjurs!
Synfältet är det område runt sig

som en hund kan se med ögonen.
Detta varierar mycket mellan
raserna och är beroende av var i
skallen ögonen är belägna. Dvs.
om ögonen sitter mer på sidan av
skallen eller om de är mer riktade
framåt. En skillnad som kraftigt
påverkar ögonens synfält och
framförallt det s.k. binokulära
seendet (djupseendet/ stereo-
skopiskt seende).

Hos hunden är ögonen normalt
vinklade ca 20° åt sidan från
kroppens mittlinje. Hos männi-
skan är ögonen riktade rakt fram,
dvs. i samma riktning som kropp-
ens mittlinje. Ögonens placering
gör att – hos ”normal” hunden –
hunden har ett synfält runt sig på
maximalt ca 240° vilket är ca 60-
70° mer än vad människan har.
Hunden kan alltså vara betydligt
mer observant på vad som rör sig
perifert om sig än vad en männi-
ska kan. En förmåga som för-
stärks av den höga tätheten av
stavar i perifera näthinnan.

För ett rovdjur som hunden är
djupseendet (dvs. förmågan till
avståndsbedömning) av oerhörd
stor vikt för att den exakt skall
kunna fastställa läget av ett före-
mål framför sig (ett byte eller ett
hinder av något slag). Djupseen-
det bestäms av hur mycket höger
och vänster ögas synfält över-
lappar varandra – det s.k. bin-
okulära seendet. Ju större
överlappning, ju bättre djup-
seende. När föremålet hunden
tittar på är fokuserat på ”syn-

Hur bra ser egentligen din hund?
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strimma” (se nedan) i båda
ögonen är föremålet fixerat.
Genom att höger och vänster öga
nu ser föremålet från något olika
vinklar kan hjärnan ganska exakt
uppskatta avståndet till föremålet.
Det binokulära seendet varierar
kraftigt mellan olika hundraser -
normalt mellan 30° upp till ca
60°. För människan gäller att hon
har ett synfält på enbart ca 180°
men ett binokulärt seende på inte
mindre än 140°.

Normalt är hundens syn inställd
på avståndsseende. Ögats för-
måga till ackommodation, dvs
dess förmåga att ändra linsens
form så att ögat kan skapa en
skarp bild av ett närbeläget före-
mål likaväl som av ett avlägset
objekt, är sämre hos hunden än
hos människan. Hunden har
framförallt ett mycket dåligt när-
seende. Olika studier visar att
hundens öga kan ackommodera
så att den kan se föremål skarpt
ca 30-50 cm framför nosen.
Ligger föremålen närmare blir de
suddiga. För att undersöka mer
närbelägna föremål måste hunden
komplettera undersökandet med
andra sinnen som lukt och smak.

Stora skillnader mellan
människans och hundens
näthinnor!
Ögats näthinna är innerst (mot
glaskroppen) uppbyggt av två
lager med nervceller och därutan-
för ett lager med ljuskänsliga
sinnesceller. För att nå sinnes-
cellerna måste alltså ljuset, efter

att ha passerat ögats glaskropp,
passera två lager med nervceller.

I näthinnan finns två typer av
synceller. Stavarna (registrerar
bara svart/vitt) är de mest ljus-
känsliga. De kräver bara ett
mycket, mycket svagt ljus för att
aktiveras. De färgkänsliga tapp-
arna kräver betydligt starkare ljus
för att aktiveras. För stavens del
räcker det med en enda foton
(”ljuspartikel”). För att de ljus-
känsliga molekyler (tre olika
typer finns) i tapparna skall ini-
tiera en signal till nervsystemet
krävs upp mot 100 fotoner. Det är
därför vi inte ser färger i mörker.
Det finns helt enkelt inte tillräck-
ligt med ”fotoner” (ljus) för att
aktivera tapparna när det är
mörkt.

Hundens ögon har ett antal an-
passningar för att den skall se bra
i svagt ljus. Den kanske viktig-
aste är att hundens näthinna till
största delen täcks av stavar. Hos
människan täcks näthinnan fram-
förallt av tappar. Både hunden
och människan har alltså stavar
och tappar i sina näthinnor, men
den relativa mängden av dem
skiljer sig åt kraftigt.

Utskott från nervcellerna
(nervfibrer/axon) i näthinnan
bildar synnerven som leder ”bild-
erna” till hjärnan för tolkning.
För bästa möjliga upplösning av
bilden skall en nervcell i näthinn-
an bara motta information från en
enda synsinnescell. Så är
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organisationen för tapparnas
överföring av information till
nervsystemet (dvs. tapparna
skapar en skarp bild). Till skill-
nad mot detta överför flera ljus-
känsliga stavar samtidigt sin in-
formation till en och samma
nervcell. Priset för att kunna se i
mörkret blir därför att hjärnan
uppfattar den bild som stavarna
skapar som något suddig. Ett öga
som har en bra bildupplösning
har därför en mängd nervfibrer i
synnerven. Ett öga med sämre
bildupplösning, men som kan se
bättre i dåligt ljus, har istället
”få” nervfibrer i synnerven. Som
jämförelse kan nämnas att männi-
skans synnerv innehåller ca 1 .2
miljoner nervfibrer medan hund-
ens synnerv enbart innehåller ca
165000 nervfibrer. Ju mer infor-
mation hjärnan får, ju bättre/
skarpare bild registreras av hjärn-
an. En nackdel (?) för dagens
hundar är att det tar dubbelt så
lång tid för hunden som för
människan att helt återställa
mörkerseendet när den går från
exv. ett upplyst rum ut i mörka
skogen.

Förutom av mängden stavar i
näthinnan så förbättras hundens
mörkerseende avsevärt av att det
bakom näthinnan finns ett ljus-
reflekterande cellager som kallas
”tapetum lucidum” (saknas helt
hos människan). Det ljus som
redan passerat näthinnan reflek-
teras av tapetum tillbaka genom
näthinnan. De ljuskänsliga sin-

nescellerna stimuleras därför två
gånger av samma ljus. Denna
ökade ljuskänslighet har dock ett
pris. Tapetum reflekterar inte
ljuset i exakt samma riktning som
när det passerade näthinnan, utan
ljuset sprids något i samband
med att det kastas tillbaka genom
näthinnan. Detta bidrar till att
göra den registrerade bilden
mindre skarp eftersom olika
synceller stimuleras av samma
ljus.

Hos människan skall ljuset som
tränger in i ögat fokuseras på den
s.k. gula fläcken för att vi skall se
ett föremål skarpt – det direkta
seendet. Gula fläcken är en grund
grop i näthinnan där det hos
människan enbart finns en myck-
et hög koncentration tappar.
Även om vi registrerar bilder
med resten av näthinnan (indirekt
seende) blir de bilderna inte lika
skarpa.

Hunden saknar ”gula fläcken” i
näthinnan. Istället har den något
som kallas ”synstrimman”. En
horisontell fåra (fördjupning) i
näthinnan, strax ovanför synnerv-
ens utträde ur ögat, som till 1 00%
är klädd med mycket tätt sittande
stavar. Från sin centrala position
sträcker sig synstrimman ut mot
nosen. Något som är av stor be-
tydelse för hundens goda perifera
seende. Genom sin speciella
utformning och höga koncentra-
tion av ljuskänsliga stavar under-
lättar synstrimman avspaningen
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av föremål i horisontlinjen och
perifert. Speciellt viktigt för
jakthundar. Hos vargen är ”syn-
strimman” mycket större än hos
hunden, och dessutom tätare be-
satt med stavar. Båda sakerna
antyder klart att vargen har bättre
synskärpa än hunden. Hos hund-
en kan synstrimmans utformning
variera kraftigt mellan olika
hundraser och även mellan
individer inom samma ras.

Färgseendet
En gammal myt är att hunden
inte har ett färgseende. Fel, hund-
en har ett färgseende och den
utnyttjar det! Dock ett annat färg-
seende än människan! Människan
har tappar med tre olika ljusregi-
strerande pigmentmolekyler (med
maximal absoptionsförmåga för
våglängderna 420 nm (blått ljus),
534 nm (grönt ljus) och 564 nm
(rött ljus). Med hjälp av dess kan
vi uppfatta alla våglängder
(färger) i det ”synliga spektrat”
som hundratals urskiljbara färger.

Till skillnad mot människan har
hunden bara två sorters tappar.
Dessutom är mängden tappar i
hundens näthinna bara ca 10%
mot antalet i människans nät-
hinna. Hundens ena stavtyp har
maximal känslighet för ljus med
våglängder runt 430 nm (ett om-
råde som människan uppfattar
som violett). Den andra typen av
tappar har en maximal känslighet
för ljus i våglängdsområdet runt
535 nm (uppfattas gul-grönt hos

människor). Det färgspektrum en
hund ser kan därför indelas i två
nyansområden: ett i det violetta
och blå-violetta området och ett i
det grön-gula, gula området.
Troligen har hundarna även ett
våglängdsområde (475-485 nm)
som för dem är mer eller mindre
färglöst. Troligen uppfattar de
färgerna i detta våglängdsområde
som vit-gråa nyanser. Människan
uppfattar ljus med dessa våg-
längder som blå-gröna. Att hund-
en inte ser färger i dessa våg-
längdsområden betyder inte att de
inte kan urskilja saker med dessa
färgerna. Ljus med våglängder
mellan det som angivits ovan
registreras mycket dåligt och
uppfattas troligen som blandade
nyanser av vitt och grått.

Det mest slående med hundens
färgseende är därför dess oför-
måga att skilja mellan färger som
vi människor uppfattar som
gröna, grön-gula, orangea eller
röda och dess oförmåga att skilja
en grön-blå färg från grått. Enkelt
uttryckt kan vi säga att hunden
har samma dilemma som en
person som är röd-grön färgblind.

Så här ser en människa (t. v. ) och
en hund (t. h. ) två färggranna
papegojor.
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Denna ”begränsning” i hundens
färgseende är av mindre betydel-
se för hunden då dess färgseende
utvecklats för att enbart reagera
på färger som är av biologisk be-
tydelse för hunden. Problem
uppstår när man idag försöker
lära arbetande hundar skilja mell-
an röda, orangea, gula och gröna
föremål enbart på basis av färgen.
En blindhund kan exv. inte skilja
på om trafikljuset är grönt eller
rött. Den lär sig istället med ut-
gångspunkt var lyser ljuset på
stolpen: överst eller underst.
Däremot visar studier att hunden
klarar av att urskilja olika grå-
skalor mycket bättre än männi-
skan. Något som säkerligen är
mycket viktigt för djur anpassade
att leva i/under ljussvaga miljö-
betingelser (exv. jagar i gryning/
skymning) då ljusstyrkan kan
vara för svag för att stimulera
tapparna.

Hunden har sämre
synskärpa än människan
Synskärpa är inte samma sak
som ljuskänslighet. Ljuskäns-
lighet är ett mått på hur mycket,
eller snarare hur litet, ljus som
behövs för att ett djur skall kunna
ur-skilja saker i dåligt ljus. Med
synskärpa avser man förmågan
att kunna urskilja små detaljer.
Något som är beroende av ögats
optiska egenskaper och projek-
tionen av en skarp bild på nät-
hinnan och hjärnans förmåga att
tolka de bilder som via synnerven
sänds dit. Hos hundar begränsas

synskärpan främst av näthinnans
egenskaper – inte av ögats optik
eller behandlingen av bilden i
hjärnan.

Hos hunden mäts synskärpan
vanligen genom att man klargör
det minsta avståndet som två
tunna vertikala linjer kan vara
åtskilda på innan ögat uppfattar
de två linjerna som en enda linje
(eller snarare bara som en grå
yta). Många olika studier visar att
de detaljer en människa kan ur-
skilja på 20-25 meters avstånd
kan normalhunden urskilja först
när den bara är 5-6 meter från
föremålet. Förenklat kan vi ut-
trycka det som att människans
synskärpa är ca 4 gånger högre
än hundens.

Återigen gäller att för en hund är
det mindre viktigt att kunna ur-
skilja detaljer än att se i dåligt
ljus (gryning/skymning) och att
kan urskilja rörelser. Ett ökat
seende i dåligt ljus har under
evolutionens gång varit viktigare
för hunddjuren (större över-
levnadsvärde) än att kunna se
skarpa bilder i dagsljus. Genom
detta kan de exv. utnyttja en eko-
logisk nisch som människan inte
kunnat nyttja.
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Dessa skillnader mellan hundar
och människor har en enkel evo-
lutionär förklaring. Människans
ursprung ligger uppe i träden där
ett bra djupseende och synskärpa
är en förutsättning för att effek-
tivt kunna förflytta sig mellan

grenarna. Att ha ett bra färgse-
ende var helt klart en evolutionär
fördel när det gällde att kunna
välja ut mogna och näringsrika
frukter. Hundens syn är i stället
ett rovdjurs anpassning för att
effektivt kunna jaga byten i
mörker.

Nedanstående bild illustrerar hur synskärpan (i det här fallet
avståndet mellan två intill-varandra steck) skiljer sig åt mellan
människa (översta raden) och hund (nedre två raderna – stor
variation mellan raser)

Människans syn är bättre än hundens vad gäller:
1 . Graden av binokulärt seende - djupseende
2. Färguppfattning
3. Näravståndet som man ser skarpt på
4. Synskärpa

Hundens syn är bättre än människans vad gäller:
1 . Förmågan att se under dåliga ljusförhållanden
2. Förmågan att urskilja olika gradienter av grått
3 . Förmågan att urskilja ett rörligt föremål
4. Bättre och större perifert seende

Buhundsögon -vackra och
ändamålsenliga

Bengt Silverin
Professor i zoologi
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En kulen dag i oktober for vi från
Stockholm till Göteborg för att
hämta vår buhundsvalp. Det var
med lite bävan – beslutet att köpa
hund hade under ganska lång tid
föregåtts av både tjat från barn-

barn och diskussioner vid mid-
dagsbordet. Valet av ras var hell-
er inte självklart. Det var nog jag
som burit med mig en längtan
efter en hund av spetstyp trots att
det i familjen funnits både pudlar
och collies. Men det kunde inte
ha blivit bättre.

Efter att ha installerat oss i ett
hotellrum i Lerum for vi ut till
uppfödarna där vi blev väl mot-
tagna av såväl Tom och Ann-
Mari med Bliss mamma Stella
som Jörel med Bliss pappa Half-
dan. Första mötet med Bliss var
lite magiskt. Så fort vi klev ur
bilen kom hon emot oss och häls-
ade på ett oemotståndligt sätt.
Även mötet med de vuxna hund-
arna var mycket positivt.

Bliss och barnbarnen

Första mötet - försiktigt

Tjejkompisar

På spaning vid
sjön Runn
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Vi hade hållit vårt köp av hund
hemligt för resten av familjen,
två vuxna söner, svärdöttrar och
fem barnbarn i åldern 1 ,5–1 3 år.
När vi kom hem gällde det att
hålla henne hemlig till dagen
därpå då det skulle bli födelse-
dagskalas hos en son. Det lycka-
des och när vi kom med henne
blev det stort jubel. Och lilla
Bliss skötte sig förnämligt. Hon
hälsade på alla och närmade sig
försiktigt de yngsta barnen. Efter
bara en liten stund visade hon
tydligt att det var barnen som var
hennes favoriter och på den väg-
en har det fortsatt.

Bliss är jättesnäll och älskar
barnen men också de vuxna. Alla
som kliver innanför dörren och
som matte och husse inte verkar
ha något emot hälsas välvilligt
och svansviftande. Men allra
gladast är hon när hon får vara
med barnen. Gärna tumla runt
med dem på golvet, slicka på
öronen, gosa och leka. Man vet ju

aldrig vad barn kan hitta på.
Kanske gömmer de godis i lek-
saksbil eller så får man vara med
på discodans. Eller också får man
ett avlagt gossedjur att ha drag-
kamp om. Kolla in ett spel på
Ipaden eller försöka få tag på
bollen på ett fotbollsspel är inte
heller fel. Och när man är ute så
springer, hoppar och skuttar barn-
en på ett mycket roligare sätt än
de vuxna. De gömmer sig och de
bygger hinder som man, av någ-
on anledning, ska hoppa över.

När det blir läggdags så vill man
ju helst ligga hos barnen.
Ambitionen att inte ha Bliss i
sängen kom snabbt på skam. Att
få ligga nära Bliss är något barn-

Kolla Ipad är inte helt fel

Vem tog bollen?

Nu sover vi
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en längtar efter. Att buhunden
älskar barn och har en obegräns-
ad lust att leka har vi fått många
bevis på. Men Bliss visar också
prov på ett absolut lugn och en
vila i stunden. Hon kan utan
problem lägga sig mitt i en barn-
grupp som kör med leksaksbilar
eller slamrar med byggsatser och
helt enkelt somna.

Det bestående intrycket av våra
sex första månader med Bliss är
alltigenom positivt. Hennes lär-
aktighet, smarthet och gradvisa
mognad i kombination med barn-
ens glädje och växande förmåga
att ta hand om en liten varelse.
Den bävan vi kände inför köpet
av hund var snabbt bortblåst och i
efterhand kan vi konstatera att
beslutet att köpa en buhund var
ett av de bästa beslut vi fattat.
Vår lilla buhund Bliss har redan
visat att hon har en fantastisk
förmåga att locka fram det bästa
hos sin omgivning, både hos oss
vuxna i familjen och hos barn-
barnen, men också hos barnens
kompisar och våra vänner och
grannar. Och även om man vet att
hunden är människans bästa vän
så kom all denna glädjespridning
som en oväntad och mycket
positiv överraskning.

Ann-Kristin Ekman

Kom till lillmatte!

Nerbäddad med tomte
-mysigt eller. . . ?

Släpp hunden!
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Det var en
tapper och
glad grupp
som samlades
vid Drottning-
holm denna
kulna maj-
söndag.
Sex hundar,
varav fem bu-
hundar, låter
kanske inte så
mycket, men
jag kan försäkra att det ändå blev
rejäl fart-och-fläkt på den stora
gräsängen där man släpper hund-
arna fritt. Det var också extra
roligt att se så många barn och så
många unga hundar, det bådar
gott för framtiden.
Av de unga hundarna var två
stycken systrar, Bella och Bliss,
och det syntes att de kände igen
varandra. Bliss kan ni för övrigt
läsa om i en separat artikel.
Drottningholms hundrastplats är
ju en allmän plats så det finns alla
upptänkliga raser representerade
där. Man får vara beredd på att
möta en vovve i ögonhöjd, likväl
som raser som knappt är högre än
gräset och våra buhundar smälter

väl in i denna blandning och har
kul. Bråk blir det nästan aldrig.
Någon gång kan man höra en
morrning eller ett gläfs när någon
hund varit alltför närgången och
får en åthutning.

Även om det var kulet så hade
regnet anständigheten att inte
börja förrän senare på kvällen,
men då var alla nöjda, glada och
trötta deltagare redan hemma
igen.

Hans Göthlin

Drottningholmsträffen

Lite vatten och lite godis!
Fartfylld lek med ystra hundar
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Välkomna till Norsk Buhund Ringens
Officiella utställning i Gränna

Lördag 23 augusti 2014

Domare: Hans-Åke Sperne
Klasser och anmälningsavgifter:
Valpar 4-6, 6-9 mån. 1 50 SEK
Juniorer 9-1 8 mån. 300 SEK
Unghundsklass 1 5-24 mån. 300 SEK
Öppen klass 1 5 mån. och uppåt 300 SEK
Championklass 300 SEK
Veteranklass 8 år och uppåt 250 SEK

Alla deltagare får en minnesgåva!
Halv avgift fr.o.m. tredje anmälda hund i officiell klass med samma
ägare
För att delta måste du vara medlem i NBR.
(gäller ej valpar 4-9 månader eller utländska deltagare, som dock

måste vara medlemmar i egna landets buhundklubb)
Anmälan sker på SKK:s tresidiga blankett eller via e-mail senast
27 juli

OBS sista anmälningsdag är också sista inbetalningsdag!
Anmälan sänds till: Ritva Lindström, Halmstadby 3550, 268 78
Kågeröd, eller via e-mail: utstallning@norskbuhund.com

Anmälningsavgiften insättes på NBR:s postgiro 444 19 68-7.
Utländska deltagare betalar till

SWIFT: NDEASESS IBAN: SE96 9500 0099 6034 4441 9687. Bank
Nordea.
Vi fortsätter med den s.k. Specialklassen för alla som inte vill eller
kan delta på den officiella utställningen. Man får en skriftlig kritik på
sin hund. Kostnad 100 SEK, anmälan på plats.
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Ett antal stugor finns bokade i Gränna för NBR´s räkning
Bokning: senast 1 5 juni till utstallning@norskbuhund.com eller
telefon 0418-53121 , 0709627837 (Ritva Lindström)
Bokning av husvagns- husbilsplatser via Grännastrandens Camping,
tel. 0390-10706. Uppge Norsk Buhund Ringen vid bokning så samlas
man på samma plats.

PROGRAM
Lördag 23 juli
10.00 Utställning Plats:Gränna Camping

19.30 Gemensam middag 19.30 på Hamnkrogen, ett stenkast
från campingen. Buffé till kostnad av ca kr 150 exkl dryck.

Söndag 24 juli
10.00 Buhundspelen samling Plats: Gränna Camping

10.30 Buhundspelen startar

Ny inloggning till medlemssidan

Medlemssidan på NBRs hemsida har flyttat och fått ett nytt
utseende. Nu har alla samma inloggning till sidan.

Användarnamn: medlem och lösenord: medlem2014

Kontakta webmaster om ni har problem med att komma in.

Grenar som ingår: Rallylydnad, Agility, Buhundrace. Anmälan på
plats eller till aktiviteter@norskbuhund. com eller till
utstallning@norskbuhund. com
Domare: Stephanie Sjömalm och Lena Björklund

Boendet i Gränna

Anmälan till utstallning@norskbuhund. com senast 10 aug.
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Ordförande:
Torsten Hagsäter
Settervägen 30
302 64 Halmstad
035-221375, mob 070-6730375
ordforanden@norskbuhund. com

Vice ordförande:
Hans Göthlin
Skogstorpsvägen 2
153 60 Mölnbo
0158-60024, mob 070-5104388
viceordf@norskbuhund. com

Kassör:
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0418-53121 , mob 070-9627837
kassor@norskbuhund. com

Sekreterare:
Magdalena Wilson
Harstigen 16
514 35 Tranemo
0325-76901
sekreterare@norskbuhund. com

Ledamöter:
Peter Magnusson
Lingonvägen 11
342 61 Moheda
peter@norskbuhund. com

Bernt Larsson
Äspe PL 178
694 93 Östansjö
0582-23134
bernt@norskbuhund. com

Lena Strandberg
Elsas Väg 3
423 39 Torslanda
mob 0722-255606
lenas@norskbuhund. com

Ann Svensson
Björksäter, Saringe
747 93 Alunda
0174-12335
ann@norskbuhund. com

Jörel Saeland
Lassövägen 7
430 63 Hindås
0301 -1 8910, mob 031 -3808263
jorel@norskbuhund. com

Styrelse för Norsk Buhund Ringen

Du vet väl att protokollen finns på hemsidan för medlemmar att
läsa?
Maila webmaster@norskbuhund. com för inloggningsuppgifter

NBRs styrelse sammanträder regelbundet varannan månad, om det
inte finns behov för ytterligare möten. Datum för styrelsemöten finns
med på hemsidan under aktiviteter och den som är intresserad kan
gärna kontakta syrelsen innan dessa möten.
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Gnipagrottans Kennel väntar två valpkullar:

Gnipagrottans Stella som har HD-A och ögon UAmars 2013 med
NO UCH, SE UCH Skaubos Calle som har HD-A ögon UA sept
2013

Valpar väntas ca 21 juni kring midsommar,leverans 8 veckor senare

Gnipagrottans Söta Bella som har HD-B ögon UA juni 2013
Nord JV-10, LV CH, EE CH, SE UCH, DK UCH Vaalebjönn’s ob
Freij som har HD-A ögon UA 2011 ,2013 och 2014

Valpar väntas i slutet av maj, leverans 8 veckor senare

Hemsida mer info under ”Planer”: www.gnipagrottans. com
Mejl adress: gnipagrottans@gmail. com

Torsten och Elisabeth Hagsäter tel 035 221375

Annons




